

时评

政府消费券不能被“薅羊毛”

□ 马腾飞

6月20日,迎泽警方通报,在全市打击整治倒卖政府消费券违法犯罪专项行动中,柳巷派出所一天破获两起案件,分别对两名违法人员处以治安处罚。(《太原晚报》6月21日)

消费是经济增长的重要驱动力,疫情期间,诸多消费领域遇冷,为尽快恢复经济社会秩序,提振消费,多地采取了发放消费券的方式来增强市场活力、释放消费潜力,推动和支持零售、餐饮等行业的复工复产,促进经济复苏。

政府消费券发放,让“羊毛党”闻风而动,市场上很快出现了倒卖政府消费券和利用消费券套现的黑色交易链条,不法商家、“羊毛党”合谋,通过非法倒卖消费券、制造虚假交易套现消费券获利,将原本政府为了促进消费、纾困济贫的补贴收入“私囊”。

政府发放消费券的目的是刺激消费促进经济复苏。通过消费券补贴引发大家的

消费欲望,利用消费券“四两拨千斤”,发挥杠杆作用,刺激相关产业的消费。领取消费券后,市民可以通过较为优惠的价格买到自己所需要的的商品,而商家也可借此扩大销售,盘活消费市场。发放消费券的效果是很明显的,极大地增强了消费者的购买能力和购买欲望,这对于促消费稳经济具有重要意义。此外,政府消费券除具有刺激消费的作用,还有很强的民生属性,具有扶危济困的功能,对于改善、扶持中低收入群体的生活状况,帮助他们渡过难关。

然而,在利益的驱动下,“羊毛党”盯上消费券,利用非法手段抢券、倒卖来获取利益,这就造成真正需要的人抢不到,抢到的人却未消费。这种恶意抢券、倒卖的行为也使得消费券背离了民生期待,造成政策红利的不均衡,甚至是资源错配,起不到纾困济贫的作用。“羊毛党”还勾结不法商家通过虚假交易套取资金,让消费券空转,这

就破坏了市场秩序,让刺激消费的政策在执行中变形走样,消费券拉动经济的功能会大打折扣。

发放政府消费券是政府稳经济、保民生的一项重要举措,只有分配公平、使用到位,消费券才能起到预期的作用。在发放上,要充分利用技术手段,消除恶意抢券,让消费券发放更加公平,真正让实惠落到需要的人身上;在使用上,要进一步完善消费券的使用规则,堵住漏洞,避免消费券空转套现。同时,对于薅消费券羊毛的违法行为,相关部门应加大惩戒力度,该移交司法移交司法、该治安处罚治安处罚、该批评教育批评教育,有力震慑违法者,遏制其违法行为。

政府消费券不是“羊毛”,消费者应当合理合规使用消费券,让消费券落到实处,真正起到刺激消费、扶危济困的作用,为经济、民生带来“双重利好”。



王成喜/漫画

河南省夏邑县人民法院公开开庭审理的一起将村委会主任告上法庭的健康权纠纷案件,一审判决驳回原告诉讼请求后,原告不服提出上诉。近日,商丘市中级人民法院作出判决,驳回上诉,维持原判。据悉,当时郭某因伤情严重,需立即实施手术,延误治疗将导致生命出现危险。在无法联系到郭某家人的情形下,村委会主任杜某民在医院出具的麻醉协议书、手术治疗知情同意书上签字。治疗结束后,郭某遗留偏瘫残疾,起诉要求杜某民承担赔偿责任共计10万元。(《人民法院报》6月22日)

文明
微评

谢师不必“宴”

□ 艾才国

高考结束后,许多餐饮商家纷纷打出“谢师宴”广告,部分酒店还力推谢师宴套餐。

“金榜题名时,师恩重如山”。莘莘学子们终于挤过“独木桥”,成为“准大学生”,对恩师心存感激是人之常情,因为录取通知书里,既有本人的汗水,也凝聚着恩师们的心血。于是,谢师宴之风悄然兴起,且愈演愈烈。然而,其危害也日益凸显:一是加重家长的负担,一桌“谢师宴”少则几百元,多则几千元,让许多家长谈“宴”色变;二是易造成攀比心理,让“准大学生”们收到一些不良风气的熏染与影响;三是让老师们苦不堪言,整天奔走于饭馆酒店之中,劳命伤神,没有几个老师喜欢;四是不符合当下的疫情防控要求。更重要的是,“谢师宴”与反对铺张浪费、惩治腐败的大环境格格不入,必须给“谢师宴”亮“红灯”。

其实,谢师方法有很多种,一张贺卡谢师恩,一束鲜花寄深情,都是很好的谢师方式。感恩载体很丰富,感恩载体很多元,并非一提谢师就得“宴”。

话外音
宋鹏伟

新闻:近日,不少家长在武汉城市留言板留言咨询,针对中小学生的暑假免费游泳活动,今年还有吗?对此,市体育局回复时明确表示,今年将继续开展“奔跑吧·少年”2022年武汉市体育夏令营,届时将有40家游泳场馆在规定的时段为未成年人提供免费服务。(《武汉晚报》6月22日)

旁白:对丰富假期生活和“防溺水”都大有帮助。

新闻:“我6月10日在一家电商平台买了3瓶酱油,当时的价格是21.9元/瓶,但是6月17日晚上,我发现这款酱油的价格降为17.52元/瓶,由于在保价期限内,按理说平台应退我13.14元,可平台却不予保价。”6月20日,北京市朝阳区消费者楚女士对记者说,“后来咨询平台客服人员才得知,因为我的订单里有个15元的赠品,在保价的时候,赠品也算钱,因此总体算下来,我买的酱油并未降价,但我觉得这个很不合理。”(《工人日报》6月21日)

旁白:应该“我退赠品你退差价”。

新闻:“历时13年,其间三起三落,终于对成都皮皮鲁猪皮肉商标维权成功。开始维权时,我54岁。维权成功时,我67岁。人生有多少个13年?还有676个侵权商标等待我维权……”6月20日,著名作家郑渊洁接到国家知识产权局寄来的裁定书,宣告成都皮皮鲁猪皮肉商标无效时,他激动却又无奈地在微博里写下这样一段话。(红星新闻6月21日)

旁白:绝不能让维权得不偿失。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

中国银行太原并州支行绿色金融“贷”动低碳发展

中国银行太原并州支行积极响应人民银行“两项工具”金融支持落地及中国银行关于加速绿色信贷业务发展指导政策,将绿色金融作为授信支持的主力。截至目前,该支行已累计为铁路运输、节能环保、风风光电等绿色环保项目共9家企业提供绿色授信支持34亿元。

该支行针对省政府下发的重点项目清单,积极对接节能环保项目,清单式摸

排拜访,就企业经营发展、项目计划、资金需求与企业进行充分沟通,研究制定综合授信方案,为企业提供专业的一揽子金融服务。

该支行将低碳生活不断融入金融消费场景,积极推行新能源汽车消费分期、数字信用卡,将低碳产品消费金融、低碳生活消费融为一体,为客户推出一系列优惠活动。比如,客户购买新能源汽车

可享受贴息政策和费率优惠,办理数字信用可享受3倍消费积分,而且定期推出消费优惠活动。截至目前,该支行已与多家新能源汽车企业达成深度合作,累计为客户提供消费分期额达1.29亿元。

中国银行太原并州支行将持续贯彻低碳发展战略,践行绿色金融责任,将绿色金融作为引导社会资本投资的新桥梁,以金融力量积极助力实现“双碳”目标。王健

中国银行山西省分行举办稳外贸“百场万企”活动

6月15日,中国银行山西省分行举办支持对外贸易高质量发展银企对接会暨“百场万企”活动。此次活动以“同行·稳外贸,金融支持进出口企业复工复产”为主题,通过线上视频和现场宣讲两种方式,邀请省内300家进出口企业代表参加。

中国银行山西省分行按照山西省稳经济工作部署电视电话会议和总行工作要求,持续做好金融支持和外贸工作,为跨境电商、外贸综合服务等外贸新业态模式提供专属金融方案。打造“跨境汇款直通车”系列产品,助力进出口企业提升跨境结算直通式处理,支持山西对外贸易发展壮大。

活动期间,该行业务专家就跨境金融产品及跨境人民币结算政策、汇率风险中性、汇率保值产品等内容作专项解读。现场气氛活跃,参会企业代表纷纷表示,此次活动举办很及时,切实帮助企业了解到更多的外贸政策、产品、风险规避措施,受到企业广泛好评。

下一步,中国银行山西省分行将通过政策解读宣讲、金融知识培训、市场信息分析、适配产品推介、创新产品发布、银企需求对接、贸易投资撮合等多种形式,积极为进出口企业提供全方位金融服务支持,助力对外贸易发展行稳致远。

杨新苗

浦小晋“画”消保

防范“注销校园贷”诈骗



浦发银行太原分行联席主承销潞安矿业集团中期票据

6月14日,浦发银行太原分行联席主承销山西潞安矿业(集团)有限责任公司发行2022年度第六期中期票据,总规模10亿元,期限3年。

债券承销过程中,浦发银行太原分行根据企业实际需求,成立了任务型团队,发挥总分支三级联动,加快推进业务落地。

后续,浦发银行太原分行将继续加强债券承销业务“承揽、承做、承销”三大环节,前中后台协同推进,主动适应山西债券市场新形势、新变化,扎实做好金融服务工作。

田虹